

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky: **Veronika Juhasová**
Téma práce: **Sexuální a genderově motivované zločiny v rozhodování Mezinárodního trestního soudu**
Rozsah práce: 62 stran vlastního textu (počet znaků odpovídá předpisům)
Datum odevzdání práce: 11. 10. 2023

Aktuálnost (novost) tématu; náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody; kritéria hodnocení práce (splnění cíle práce; samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení z hlediska plagiátorství; hloubka provedené analýzy):

Sexuální a genderově motivované zločiny patří mezi významně debatovaná témata mezinárodního trestního soudnictví od 90. let minulého století a v současnosti díky důrazu, který mu věnuje prokuratura Mezinárodního trestního soudu, nabývá stále na důležitosti. Jedná se tak o aktuální téma, jehož poznání a kvalitní zpracování vyžaduje znalost a pochopení rozsáhlé judikatury.

Cílem práce je ambiciózní cíl zhodnocení přístupu MTS ke stíhání těchto zločinů a odhalení problematických oblastí. Kromě popisu legislativní úpravy se práce věnuje i judikatuře a v tomto smyslu se cíleně (s ohledem na rozsah práce) omezuje na zhodnocení nejznámějších případů.

Použité metody zahrnují deskripci, analýzu a komparaci, čímž se řadí mezi práce využívající standardní metodologii.

Ohledně kontroly na plagiátorství je třeba říct, že práce splňuje požadavky na originalitu.

Vzhledem k tomu, jaký byl deklarován cíl práce, bych se rád zeptal diplomantky na jeho bližší formulování. V závěru práce jsou především zmíněny kritické momenty. Hodnocení samotné by však bylo vhodné doplnit a zmínit i kroky, které by případně měly být přijaty.

Formální a systematické členění práce; ostatní kritéria hodnocení práce (logická stavba práce; práce se zdroji; úprava práce; jazyková a stylistická úroveň):

Úvod vysvětluje téma a metody, přičemž by bylo vhodné právě sem velmi obecně doplnit, co se pro účely práce má sexuálními a genderově motivovanými zločiny (a násilím) na mysli, namísto ponechání tohoto tématu společně s hlubším rozbohem na začátek kapitoly 2.

Po úvodu následuje kapitola 1 věnovaná historickému vývoji sexuálních a genderově motivovaných zločinů.

Následuje kapitola 2 věnující se legislativní podobě úpravy sexuálních a genderově motivovaných zločinů v Římském statutu Mezinárodního trestního soudu. I přes občasnou nepřesnost (např. bych doporučoval více odlišovat některé termíny jako napomáhání a podporování) se jedná o nosnou část práce.

Třetí kapitola navazuje na druhou rozbořem vybrané judikatury, přičemž identifikuje významné momenty ve vývoji stíhání sexuálních a genderově motivovaných zločinů. Diplomantka používá rozsáhlý zdrojový aparát, zahrnující jak české tak zahraniční zdroje.

Práce je strukturována logicky, psaná čtivě a obsahuje jen malé množství překlepů.

Doporučení k obhajobě a navržený klasifikační stupeň:

S ohledem na shora uvedené práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň výborně.

V Praze, dne 19. prosince 2023,

JUDr. Milan Lipovský, Ph.D.
vedoucí diplomové práce